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19a SESSÃO ORDINÁRIA

2a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA

1o PERÍODO LEGISLATIVO

20a LEGISLATURA

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, com início às dezenove horas e 

vinte e nove minutos e término às vinte e uma horas e três minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Piumhi na Sala das Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, localizada na Rua 

Visconde de Ouro Preto, n° 435, sob a presidência do Vereador José Welington da Silva. Após a 

leitura do Evangelho, o Primeiro Secretário João Marcos Macedo Silveira registrou a presença dos 

Vereadores Fábio Henrique Novaes Ferreira, Gilvan Antônio da Silva, João Lúcio de Matos, 

João Marcos Macedo Silveira, José Segundo Faria, José Welington da Silva, Shirley Elaine 

Gonçalves e Wender José de Oliveira, assim como a ausência temporária do Vereador Antônio 

Fernando Gomes. O Presidente colocou em votação a dispensa de leitura da Ata da 18a Sessão 

Ordinária, realizada no dia 2 de junho de 2026. A dispensa foi aprovada por 7 (sete) votos. Colocada 

a Ata em discussão, não houve manifestação. Colocada em votação, foi aprovada por 7 (sete) votos. 

O Primeiro Secretário João Marcos Macedo Silveira fez a leitura dos DOCUMENTOS RECEBIDOS 

E EXPEDIDOS: - Parecer n° 44/2026, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento - CFO, 

referente à Prestação de Contas Mensal do SAAE de Piumhi n° 5/2026, relativo ao mês de abril de 

2026 (Procedimento n° 21/2026). ■ Ofício n° 154/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Dr. Paulo César Vaz, encaminhando, sancionada e publicada, a Lei n° 2.858/2026, que 

“Altera a Lei n° 2.833/2025, que 'Estima a receita e fixa a despesa do Município de Piumhi para o 

exercício financeiro de 2026’ e dá outras providências”. - E-mail, de autoria da Diretoria da 

Arsae-MG, encaminhando o Ofício Circular ARSAE/GAB n° 39/2026, convidando para a Audiência 

Pública n° 69/2026, a ser realizada em Sessão virtual com transmissão ao vivo pelo canal da 

Arsae-MG na plataforma do YouTube. - E-mail, de autoria da Ouvidoria Geral do Estado de Minas 

Gerais, convidando para o 1° Encontro de Capacitação em Ouvidoria Pública e Ouvidoria de Saúde 

em Governador Valadares, a ser realizado no dia 17 de junho (quarta-feira). - Ofício n° 289/2026, de 

autoria do Presidente José Welington da Silva, ao Promotor de Justiça Dr. Humberto Henrique Rufino
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de Miranda, acusando o recebimento do Ofício n° 035/2026-PIUPJ-01PJ, referente ao Procedimento 

MPe n. 02.16.0515.0376009,2026-77, encaminhando informações/documentos conforme solicitado. 

■ Edital de Convocação para a 19a Sessão Ordinária. APÓS A LEITURA DOS DOCUMENTOS: Foi 

registrada a presença do Vereador Antônio Fernando Gomes. Foi realizada a entrega da Moção 

n° 2/2026 à 3° Sargento Andresa Ferreira Castro. No PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Gilvan 

Antônio da Silva solicitou providências para a comunidade de Penedos, a saber, a limpeza do 

entorno das caçambas de coleta de lixo, a manutenção do campo de futebol local e a limpeza da área 

externa da Escola Municipal Lindamar Martins Costa. Solicitou também a troca de um mata-burro em 

estrada de acesso à mesma comunidade. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves apoiou o pedido 

do Vereador Gilvan de limpeza do entorno da Escola Municipal Lindamar Martins Costa. Apresentou 

as Indicações n° 287/2026, que solicita a disponibilização de vagas no CMEI Laura Mota Barbosa; 

n° 285/2026, que solicita providências para o acúmulo de poeira e sujeira causado pelo trânsito de 

veículos pesados em imóvel do bairro Nova Piumhi; e n° 286/2026, que solicita a notificação de 

proprietários de lotes do bairro Nova Piumhi com mato alto, acúmulo de sujeira, ausência de passeios 

e depósito de materiais em passeios. Informou o encaminhamento de ofícios ao Senador Rodrigo 

Pacheco e à Deputada Estadual Amanda Teixeira Dias, nos quais solicitou recursos para a Santa 

Casa de Piumhi. O Vereador Wender José de Oliveira relatou reclamações de moradores que 

alegam que o lixo é ajuntado pelos garis para coleta dias antes de seu recolhimento, o que atrai 

cachorros que espalham os resíduos e causam transtornos à população, Comentou a falta de 

profissionais de fisioterapia no quadro de servidores municipais e pediu que o Município conceda 

ajuda de custo a fisioterapeutas que utilizam veículos próprios para realizar suas funções. Solicitou 

que a Câmara disponibilize cadeiras de rodas para atender visitantes com mobilidade reduzida e 

adquira um veículo acessível para transporte de cadeirantes. O Presidente José Welington da Silva 

respondeu que é necessário realizar uma licitação para a compra de um novo veículo e que tomaria 

as providências necessárias. Relatou as dificuldades dos servidores e dos vereadores em auxiliar o 

Vereador Wender em sua locomoção, devido à falta de experiência com pessoas com deficiência. 

O Vereador João Lúcio de Matos manifestou pesar pelo falecimento da Pastora Eliane, da Igreja 

Batista Vale das Bênçãos. Reiterou a solicitação de instalação de uma faixa elevada na Rua Severo 

Veloso, nas proximidades do Supermercado Tuiuti. Comentou a confirmação de que Piumhi está entre 

os municípios que receberão o serviço de hemodiálise, criticou a demora da Santa Casa em formalizar 

o projeto, relatando que um recurso de R$ 4 milhões específico para as obras necessárias está parado
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há quatro anos, e defendeu transparência na aplicação dos recursos destinados à instituição. 

O Vereador João Marcos Macedo Silveira manifestou pesar pelo falecimento da Pastora Eliane e 

mencionou sua luta contra o câncer. Sugeriu que o Município contrate um oncologista para realizar a 

triagem inicial dos pacientes que aguardam atendimento no Hospital Regional do Câncer de Passos 

e parabenizou o Deputado Estadual Cássio Soares por destinar um equipamento PET-Scan àquele 

hospital. Solicitou a revitalização da placa de identificação do monumento da Praça Clarindo Barcelos, 

a instalação de placas de sinalização e identificação em estrada na região da Água Limpa e a 

extensão da rede de iluminação pública no Cemitério da Saudade. No GRANDE EXPEDIENTE: 

O Vereador José Segundo Faria comentou a implantação do serviço de hemodiálise em Piumhi e 

informou que o projeto ainda se encontra em análise pela Secretaria de Estado de Saúde. 

Parabenizou o Poder Executivo e a Secretaria de Cultura e Turismo pela realização do 2o Festival 

Gastronômico Cozinha da Canastra e do 2o Festival Café da Canastra e registrou a presença do 

Deputado Estadual Antônio Carlos Arantes no evento. Solicitou a realização de obras de drenagem 

pluvial na Rua Agostinho Iteim Balduino da Silva e a pavimentação ou calçamento da Avenida 

Waldece Soares. Informou que enviou ofício ao Prefeito solicitando a doação de terreno no bairro 

Pérola Negra III para a Paróquia São Sebastião. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves comentou a 

visita de representantes do projeto Ministério Público pela Educação (MPEDUC) e relatou que Piumhi 

foi incluída entre as cidades que necessitam de atenção nos indicadores educacionais. Demonstrou 

preocupação com o risco de o município perder novamente recursos do VAAR, destinado a municípios 

que apresentam avanços na educação, e relatou a queda do IDEB local. Criticou o excesso de 

projetos de outras secretarias desenvolvidos nas escolas, argumentando que essas atividades 

paralelas ocupam o tempo que deveria ser destinado ao ensino dos conteúdos essenciais, e defendeu 

que a principal função da escola é ensinar. Em aparte, o Vereador Fernando reconheceu a 

experiência da Vereadora Shirley como ex-secretária de educação, mas argumentou que a situação 

da educação em Piumhi não seria tão crítica quanto apresentada. Relatou que o município 

historicamente alcança resultados acima da média de cidades de porte semelhante no interior de 

Minas Gerais, elogiou o trabalho da atual secretária de educação e afirmou que sua permanência no 

cargo demonstra a confiança do Prefeito Dr. Paulo no trabalho realizado. A Vereadora Shirley voltou 

a falar do baixo IDEB de Piumhi e frisou que o problema não está na Secretaria de Educação, mas 

nas atividades que são impostas às professoras. O Vereador Fernando argumentou que o IDEB era 

mais alto quando era utilizado um projeto pedagógico diferente e que houve avanços na qualidade do
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ensino nos últimos anos. A Vereadora Shirley retrucou dizendo que, quando era secretária, o material 

era o mesmo que o atual. O Vereador João Marcos Macedo Silveira sugeriu que o Departamento 

de Cultura amplie a valorização dos artistas locais, com a realização de apresentações em eventos e 

nas feiras livres. Cobrou a concessionária Via Nascentes quanto às suas obrigações contratuais de 

apoio estrutural ao pelotão do Corpo de Bombeiros em Piumhi. Criticou as condições do trevo de 

acesso ao bairro Nova Piumhi, apontando problemas de iluminação e conservação do asfalto. Relatou 

reunião com representantes do Coren-MG para discutir demandas dos profissionais de enfermagem, 

como o piso salarial, o adicional de insalubridade, o reenquadramento de auxiliares como técnicos e 

a organização de cursos de capacitação em Piumhi. Informou que encaminhou ofício sugerindo a 

implantação de treinamentos de primeiros socorros para entidades assistenciais em parceria com o 

Corpo de Bombeiros. Solicitou a limpeza e a fiscalização de lotes na Rua Chico Guerra. Relatou 

problemas no sinal de telefonia, em especial no final do bairro Santa Clara. Informou que encaminhou 

ao Poder Executivo uma solicitação de um morador para o fornecimento de um telefone para o Centro 

de Zoonoses. Defendeu a implementação de ações voltadas à segurança e saúde do trabalho dos 

servidores municipais. Solicitou a pintura de postes para identificação de ruas nos bairros mais novos. 

Em aparte, o Vereador Lúcio relatou que bairros mais antigos também precisam de identificação nos 

postes. Também em aparte, o Presidente José Welington relatou que enviou indicações sobre o 

mesmo tema em outras legislaturas, sem sucesso. Também em aparte, o Vereador Gilvan sugeriu 

que fosse convidado um representante da concessionária Via Nascentes para abordar o apoio ao 

Corpo de Bombeiros. O Presidente José Welington respondeu que as demandas relativas ao Corpo 

de Bombeiros não dependem do pelotão local, mas sim do comando-geral da corporação. O Vereador 

João Marcos propôs a criação de um Conselho Municipal de Proteção e Defesa Animal. Relatou a 

falta de acessibilidade no entorno da Praça Guia Lopes. Em aparte, o Vereador Wender afirmou que 

a praça conta com apenas uma rampa de acesso para cadeirantes. O Vereador João Marcos chamou 

a atenção para os acidentes que ocorrem em cruzamento próximo à referida praça. Solicitou a 

regularização da sinalização de trânsito em bairros como Santa Clara, Novo Horizonte, Totonha Tomé 

e Vila Agreny. Na ORDEM DO DIA: ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 4/2026, de 

autoria do Vereador José Segundo Faria, de congratulação e aplausos ao setor de Redes de Ramais 

do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Piumhi - SAAE, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à população piumhiense. Colocada em discussão, houve manifestação dos 

Vereadores José Segundo e Fernando. Colocada em votação, foi aprovada por 8 (oito) votos.
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No USO DA PALAVRA pelos cidadãos: Não houve inscritos. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL: Não 

houve inscritos. Não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão. A presente ata foi lavrada 

e, se estiver conforme, será declarada aprovada e assinada pelos Vereadores que estiverem 

presidindo e secretariando os trabalhos da sessão em que for comunicada sua aprovação. ^ -
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